

**План деятельности НИЛ
по короленковедению
кафедры русского языка и литературы
ФГБОУ ВО «ГГПИ им. В.Г. Короленко»
на 2022 год**

Полное название: Научно-исследовательская лаборатория «Короленковедение и актуальные проблемы теории и истории литературы»

Сокращенное название: НИЛ короленковедения

Научный руководитель: кандидат филологических наук, доцент кафедры русского языка и литературы Закирова Н. Н.

Приказ о создании: №112 от 02.10.2019 год.

Размещение: кабинет № 305 1-го учебного корпуса.

1. Планируемое направление работы НИЛ.

Цель работы: Осуществление фундаментальных научных исследований, направленных на поддержание «глазовской научной школы короленковедения», поддержание связей и установление международного сотрудничества, имеющих практико-ориентированную направленность: учёт образовательных программ и тематики научных исследований Института, а также привлечение аспирантов, магистрантов и студентов к проведению научных исследований.

В задачи лаборатории входит: Координирование научно-исследовательской работы преподавателей гуманитарных дисциплин, работающих в Институте. Проведение инновационной научной деятельности, фундаментальных исследований на территории РФ и за рубежом по заказу и по собственной инициативе. Интеграция научной и образовательной деятельности в Институте на основе различных форм совместного участия преподавателей, студентов и аспирантов в научных исследованиях, проводимых Лабораторией. Установление различных форм сотрудничества ГГПИ с вузами и учёными, с учительским сообществом на федеральном, региональном и международном уровнях и повышение доступности обмена накопленными знаниями и профессиональным опытом между всеми участниками партнёрских отношений. Воспитательная работа через СНО ГГПИ (публикационная, конференциальная и фестивальная деятельность – «Наука 0+» 2022 – ежегодный научно-творческий Конкурс «Наш Короленко»)

2. Актуальность планируемых работ.

Современные методы филологической науки, с учётом метапредметных связей различных направлений гуманитаристики позволяют развивать короленковедение в различных аспектах: местнографическом,

компаративистском, искусствоведческом, этнографическом, естественно-научном, юридическом (и др.), что даёт возможность объединить усилия и интересы преподавателей всех факультетов вуза в использовании познавательного и воспитательного потенциала жизни и наследия русского писателя, имя которого носит ГГПИ 75 лет. Формирование интеллектуального капитала института организуется как королекоцентрическая модель формирования компетенций студенчества, учительского сообщества и обучающихся вузов, ссузов и СОШ УР. Овладение содержательным потенциалом и использованием традиционных и инновационных методов и технологий в учебном процессе является для современного преподавателя-словесника одной из важных задач в плане повышения его профессиональной компетенции в свете ФГОС 3-го образца.

3. Значимость планируемых результатов.

Результаты исследования будут иметь как фундаментальное, так и прикладное значение для совершенствования методики обучения в учреждениях образования: они уже разработаны и внедрены в оформлении кабинета регионалистики и короленковедения имени А.Г. Татаринцева (305 аудитория), будет начат процесс инвентаризации и продолжится оцифровка материалов ГГПИ по короленковедению с перспективой создания базы данных, будет разработана программа курса дополнительного образования повышения квалификации учителей по регионалистике и короленковедению.

4. Планируемая результативность работы.

4.1. Защищенных диссертаций:

кандидатские диссертации – 0,
докторские диссертации – 0.

4.2. Монографии – 1.

4.3. Опубликованных научных статей – 11,

из них:

опубликованных в рецензируемых научных журналах, входящих в РИНЦ – 8,

опубликованных в рецензируемых научных журналах, входящих в перечень ВАК – 2,

опубликованных научных статей в научных журналах, индексируемых Web of Science – 1,

опубликованных научных статей в научных журналах, индексируемых в Scopus – 0.

4.4. Объекты интеллектуальной собственности – 0,

из них:

патенты – 0,

свидетельства о государственной регистрации программ для ЭВМ и баз данных – 0.

4.5. Участие в научных и научно-практических конференциях – 10,

из них:

международных – 4,

всероссийских – 6.

4.6. Проведение научно-практических конференций и семинаров – 3,

из них:

международных – 0,

всероссийских – 1,

вузовских – 2.

5. Планируемый объем, структура и источники финансирования.

Дополнительное финансирование со стороны ГГПИ не предусмотрено.

В 2022 году предусмотрено участие в подаче заявок на конкурсы грантов.

Руководитель НИЛ Н.Н. Закирова / Н.Н. Закирова

30.12.2021